

在他心里工作排第一

——记工程技术分公司金昌项目部电气二班班长仇恒红



在工程技术分公司金昌项目部领导和班组同事们的眼里,电气二班班长仇恒红是个勇挑重担,不讲条件,执行力强,事事想在先、干在前,积极主动的合格班长。在仇恒红心里,业主单位设备维修保障任务、班组员工安全生产始终排在第一。

按照项目部安排,仇恒红任班长的金昌项目部电气二班主要担负着金昌冶炼厂硫酸车间、电解车间、综合车间三大生产车间电气设备和线路日常维修保障,突发故障抢修工作和厂电解铜库、安质科化验室、几个地磅房设备、照明维修及调度室、保卫部等几个科室办公楼照明维修任务,维修点涵盖大半个厂区,三个生产车间设备维修高空作业多,危险源点作业多,安全风险大。为及时、高效、保质、安全完成本班组担负的维修生产任务,仇恒红每个工作日都要提前半小时至1小时到厂,查看夜班记录,询问夜班值班人员,有时还去生产车间现场看看,了解主要设备运转状

况和夜班有无遗留问题没解决,对当日工作预先安排。

作为班长和共产党员,仇恒红时时刻刻严格要求自己,以业主单位生产为重,以项目部信誉和整体利益为重,始终把工作放在第一位,顾全大局,冲锋在前。他要求班组成员对业主单位设备报修电话、整改通知和项目部下达的各项工作必须第一时间无条件执行,并身体力行,做出表率。

去年5月末,仇恒红腹部疼痛去医院,检查结果是肾囊肿,医生建议立即住院手术,恰逢金昌冶炼厂设备年度大修,天气状况不太好,闷热天与阴雨天交替出现,时间紧,任务重。他请医生开了点药,忍着肾囊肿疼痛,每天工作10多个小时,带领电气二班克服困难,抓住晴好天气进行室外作业,雨天就干室内活,确保每个施工节点按计划推进,直至大修结束才去住院治疗。出院不久,他又带领一个作业组先后参加了金隆铜业分公司、铜冠冶化分公司、金冠铜业分公司年度设备大修。在这三家公司大修期间,他每天早出晚归,加班加点,在业主规定时间内完成金隆铜业公司硫酸电除雾、熔炼电收尘两个系

统电加热、高压柜、控制柜、变压器、电炉及电炉顶部保温箱检修;完成铜冠冶化分公司15千瓦至160千瓦,30多台电动机清洗、更换轴承、保养工作;完成金冠铜业75千瓦至220千瓦,10台电动机清洗、更换轴承、保养工作。为金昌项目部赢得了声誉,并带来一定经济效益。

去年11月,仇恒红80多岁的老父亲生病住院,他白天忙于工作没有时间去医院,晚上去医院陪床尽孝,但也隔三差五被项目部调度中心电话招到厂里加班抢修设备突发故障,心怀内疚的他只好委托妻子多去医院照料父亲。

今年春节前一个大雪天的傍晚,金昌冶炼厂第二配电室到综合车间的697高压电缆断路器跳闸。虽说高压线路不归本班维修,已下班到家的仇恒红得知后仍然赶回厂里,顶风冒雪几个小时配合外线电工巡查高压线路。

今年3月份的一天晚上,金昌冶炼厂熔炼车间空压机房1600安培电源总进线断路器烧坏,负责该车间设备维保的项目部电气一班值

班电工正在处理另一起设备故障走不开,为不耽误熔炼车间生产,项目部调度中心就近电话联系家住金昌冶炼厂家属区的仇恒红支援。仇恒红没有丝毫犹豫,迅速从家里赶到现场,细致检查,拆卸、更换损坏的配件,从19时检修到22时,将该断路器修复。

为搞好班组安全生产管理工作,确保班组员工不出人身和设备事故,平日少言寡语,性格内向的仇恒红每天派班会上都要再三强调安全生产注意事项,叮嘱大家规范穿戴劳保用品,严格遵守安全生产规章制度,切实做好安全防范措施。班里有大型维修作业任务或安全风险较大的作业任务时,他总要亲自准备安全防护用具;亲自带队,认真、细致布置、检查、督促安全防范措施工作和现场安全防护工作。

在仇恒红的影响、示范、带动下,他所带领的电气二班成立以来,安全圆满地完成了所担负的业主生产车间、科室的电气设备、照明设施日常维修保障和年度大修任务及分公司、项目部临时下达的各项工作,被评为工程技术分公司2015年安环生产先进集体,他本人也荣获工程技术分公司2015年先进个人。

魏家保

天的时间显然是不够的,这就需要大家牺牲自己的休息时间加班加点去完成此项任务。于是,他带领班组成员分三班制进行作业,在对破碎机进行解体后,发现机身铜套和偏心铜套的尺寸出现了较大的收缩,他们就用手工修磨图纸尺寸,经过3天连续奋战,于8月6日下午顺利完成检修,恢复了生产。

正是因为邵文才这样认真负责的工作态度和高度的责任感,使一次重大的安全隐患及时消除在萌芽中。由于他及时发现隐患,并提出了合理的建议,从而消除了一次有可能造成破碎机铜套抱死停产的重大设备事故。该公司按照“重奖重罚”的规定,给予邵文才“重大立功”安全管理先进的嘉奖。段青 何娇

将隐患消灭在萌芽状态的工段长

——记凤凰山矿业公司安全重大立功人员邵文才

凤凰山矿业公司在安全生产管理中一直秉承“重奖重罚”的管理理念,对发现、报告或及时处置安全重大隐患和设备重大缺陷等行为的予以奖励,以此激发职工“坚守安全红线,践行精益检修”的积极性和主动性,为矿山安全、稳定、长周期运行提供有力保障。

邵文才是该公司选矿车间辅助工段长邵文才。作为一名钳工高级技师的他,担负着选矿车间辅助工段所有

机械设备的保养维护、备品备件维修及技术改造工作。在他的带领下,2015年该车间顺利完成了公司下达的各项生产任务和指标,为保障公司及选矿车间生产任务的全面完成做出了积极贡献。

去年8月4日中班8时20分,邵文才正在对碎矿破碎机进行一次日常巡检,正走到4-60破碎机附近时,听到破碎机有轻微撞击的异常声音,他立即拿来照明灯具,仔细查看,发现

4-60破碎机动锥有飞车现象,凭借多年的工作经验,他判断可能是破碎机动锥衬板松动,铜套间隙出现了异常变化,于是立即要求停车检查。8时30分停车检查时发现破碎机衬板确实松动,他立即向车间分管领导汇报,建议马上解体检查。为了不影响选矿生产,车间要求在3天内把问题解决并恢复生产。邵文才深知,要将破碎机解体,到发现问题,再到解决问题并恢复生产,3

铜冠物流公司冬瓜山车队帮助西湖镇排除险情

本报讯 铜冠物流公司冬瓜山车队奋战6个多小时,帮助西湖镇跃进村排除洪水险情。

6月28日,铜陵地区一场突如其来的强降雨,导致河水骤增,位于义安区西湖镇跃进村段的河水更是暴涨到警戒水位以上,导致跃进村段岸堤出现了管涌现象。求援电话打到位于冬瓜山铜矿处的铜冠物流公司冬瓜山车队。

险情就是命令。19时接到求援电话后,铜冠物流公司冬瓜山车队迅速组织党员干部,紧急出动大型货车、铲车等设备,及时赶到事发地点,迅速开展抢险工作。党员干部以身作则、职工奋力围堵,运输废石车辆多拉快跑,经过6个多小时的连续作战,终于将险情控制住,使义安区西湖镇的千亩良田和居民免受洪水灾害。

王树强 刘福云

稀贵金属分公司开展安全培训活动

本报讯 为将“安全环保,意识先行”活动进一步推向深入,提高安全生产责任人的风险辨识水平和管理能力,日前,稀贵金属分公司对该公司所有车间管理人员、班组长进行了培训,以此提升兵头将尾的安全管理水平,打造和谐平安企业。

江军

天马山矿业公司采取措施减少尾矿库道路扬尘

本报讯 为解决水木冲尾矿库区采砂运输道路扬尘污染问题,天马山矿业公司购置了一台载重7吨位的洒水车,定时给库区道路来回洒水,有效地减少了库区扬尘污染,保护了周边环境。

朱艳 沈晓平



金冠铜业公司职工日前正在液氨储存区液氨泄漏应急预案演练中喷水。金冠铜业公司针对保护性气体站液氨储存区这个危险源点,日前组织开展了液氨储存区液氨泄漏应急演练。通过演练评估公司应急准备状态和应急能力,发现并及时修改应急预案、执行程序、行动中的缺陷和不足,避免以后发生类似事故,进一步提高相关人员的业务素质和能力。

王红平 黄军平 摄

安全要说更要做



日前,为进一步推进“安全环保,意识先行”活动,铜冠冶化分公司综合车间举办了专题演讲比赛。

“5月上旬车间就下发安全专题演讲比赛的书面通知,明确要求各班组精心准备,做好安全专题演讲比赛的组织工作,每个班组至少要推荐1人参加。”该车间相关负责人介绍。该车间要求演讲内容必须结合本公司或本单位安环工作实际,以工作和生活中有关安全环保

的真实事例为素材,宣传安全环保法律法规、安全常识,畅谈安全环保方面的认识和体会;结合身边的人和事,讲述安全环保工作中的事例、典型经验和应吸取的教训;探讨新形势下公司、车间、班组三级安全环保管理的新方法、新思路等。

该车间主要负责铜冠冶化分公司硫酸、球团生产原料的保障供应,硫酸、球团及红粉的销售,柴油等燃料的储存及输送,以及所有原材料及产品的取制、生产过程的化验等工作,车间员工几乎遍及公司所有的作业场所,接触到公司生产环节中可能存在的各种危险及有害因素。因点多面广,员工工作中的不

安全行为比较难以控制。怎样让每个职工加强自身安全意识,改被动应付为主动参与,车间领导反复考虑,决定举办安全专题演讲,不但让职工时刻绷紧安全弦,还要大声说出自己的感悟,提醒身边的同事。

比赛中,参赛选手们根据自身的工作经历,谈了对安全的认识和感想。“安全在我们的手中,安全在我们脚下”、“把我安全变为我要安全”、“安全切忌说起来重要,做起来次要,忙起来不要。”这些安全警句一句句敲打着每个人的神经,从平时的每件小事入手,剖析麻痹大意和侥幸心理带来的危害,选手们用真情诠释对安全工作的理解,呼吁工友遵章守纪,高高兴兴上班,平平安安回家。

傅大伟 潘国舜

铜冠冶化分公司“安全生产月”活动有实效有提高

本报讯 “反三违”、“安全宣誓”、“安全一家亲”、“安全环保知识竞赛”……随着6月的结束,铜冠冶化分公司的“安全生产月”系列活动也顺利落下帷幕。该公司结合“安全环保,意识先行”活动实施方案,将安全生产月开展得有内容、有实效、有提高。

“安全生产月”期间,该公司充分发挥报刊杂志、广播和网络等媒体作用,开展多种形式的集中宣传,在公司形成强大的宣传声势。各车间悬挂安全相关内容的横幅,张贴标语和主题宣传画,并设置公共宣传栏、宣传橱窗,在全体员工中营造浓

厚的活动氛围。在开展的“安康杯”竞赛和“安全生产青年监督岗”活动中,该公司充分发挥职工群众对安全生产工作的监督作用和青年先锋模范作用,扩大安全生产月活动的覆盖面。

该公司各车间将外来作业人员纳入培训范畴,组织全员学习安全生产基本知识、岗位安全操作规程、公司安全管理规章制度,以此提升职工安全素质。活动期间,各车间加大安全学习力度,要求所有员工必须做好学习笔记,写出心得体会,并组织职工观看安全生产事故警示教育片。

陈潇 朱长华

金昌冶炼厂机关第二党支部举办庆祝建党95周年活动

本报讯 6月26日,金昌冶炼厂机关第二党支部联合铜官区五松社区党工委、铜陵市“与我同行”爱心协会党支部开展庆祝建党95周年活动。

与会全体党员面对鲜红的党旗重温入党誓词。舞台上,“红歌献给党”文艺演出内容丰富多彩,歌伴舞、独唱、合唱、男女二重唱、广场舞应有尽有,让观众目不暇接。该厂机关第二党支部献上的男声小合唱《革命人永远是年轻》,激情澎湃,气势雄壮,唱出了金昌党员对党的无比忠诚和热爱。与会党员载歌载舞,热情高涨,共同庆祝

党的95周岁生日。文艺演出结束后,该党支部全体党员集中乘车来到铜陵县西联乡钱湾村,参观爱国主义教育基地——中共铜陵特支展览馆。1931年,铜陵境内的第一个党组织在钱湾建立,铜陵地区的红色革命火种从钱湾开始燎原。在展览馆大院内,机关第二党支部全体党员再次重温入党誓词。展览馆内陈列着一幅幅铜陵革命先辈的画像和简介,再现了他们英勇事迹和感人故事,让机关第二党支部全体党员再次接受了深刻的思想教育。

齐宏明 江伶俐

铜冠地产公司开展质量标准化工地观摩活动

本报讯 日前,为促进施工现场质量管理水平的整体提升,铜冠地产公司组织开展了一次建筑施工现场质量管理标准化工地现场观摩活动。此次观摩会由铜陵市建设工程管理局主办,在铜陵万达广场项目召开,该公司各项目部在建工程施工项目经理、技术管理人员、监理项目部总监、工程部技术人员、现场管理人员等参加了观摩。

全体观摩人员在万达广场项目解说员的指导下,认真学习查找自己的差距和不足。万达实行“样板化”引路制度,注重以点带面,并以此目标统一操

作程序,统一做法、统一质量标准,以点带面,整体提高,注重监控措施和科技更新,使观摩人员受益匪浅。

通过这次观摩活动,起到了相互交流经验、取长补短的作用。该公司工程技术人员认识到项目管理的不足支出,将分析产生这些不足的原因,尽快采取有效措施,加强现场监管,全面推进文明工地达标,有效改善建筑工地“脏、乱、差”现状,确保全年建筑工程质量验收合格率、工程质量竣工一次验收合格率均达到100%,创优率30%以上。

靳霞

天马山矿业公司选矿车间开展清查库存降本增效

本报讯 日前,天马山矿业公司选矿车间开展清查库存工作,重点对车间、各班库房的库存、备用、待修以及材料定额消耗情况进行全面摸底排查,

按环节、流程进行核算,将各指标落实到班组、个人,做好材料、配件、人工、修理等费用控制,最大限度降本增效,杜绝浪费和流失。

汤军



日前,仙人桥公司举行恶劣天气突然停电事故专项应急预案演练。整个演练过程组织有序,效果明显,有效地增强了公司对险情的快速反应能力、应急处理能力和协调作战、实际操作能力。图为该矿业公司总经理宣布演练成功。

本报记者 江君 通讯员 周钧 摄



大团山工区580米中段的11号电机车头,由于长期超负荷工作,设备有些内部部件磨损严重。该区维修人员仔细检查后,制定大修方案,经过15天的拆卸、安装,修复好的电机车头又投入到生产一线使用。

徐志勇 摄



凤凰山矿业公司在“安全生产月”期间举办了一场安全千人签名活动,让全体员工的安全意识不因“安全月”的结束而淡化。

段青 摄